

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10582 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年4月6日 星期三 农历丙申年二月廿九

## 公司参加第十七届深圳国际机械制造业展览会

■通讯员 刘杨 报道

本报讯 3月29日至4月1日,我公司参加了由中国特钢协会、深圳机械行业协会主办的第十七届深圳国际机械制造业展览会。此次展会共有来自十几个国家和地区的近1000家装备制造厂商参展,展现了全新智能化设备系统及个性化的生产解决方案,体现了当前制

造业的发展趋势和特征。

太钢作为模具钢材料生产企业参加了本次展览会,期间主要对公司耐蚀模具钢、高合金模具钢、法兰用钢等相关产品进行了推广介绍,并与行业内相关代表性企业进行了沟通交流。通过本次展会,大力宣传了太钢的企业文化、装备及相关产品,提升了太钢在模具钢行业的影响力。

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 日前,炼钢一厂认真贯彻落实公司“两会”精神,以戴好安全帽、穿好劳保用品、搞好安全确认为切入点,聚焦反直观性违章违纪行为、反习惯性违章违纪行为、反重复性违章违纪行为,结合自身实际打好“三反”歼灭战。

为确保工作落实到位,成立了“一把手”挂帅的专项整治工作组织机构,出台实施方案,细化职责分工,围绕专项整治工作指导思想,从管理制度、培训教育等七个方面明确了排查整治内容,指明了“三反”歼灭战的主攻方向。

此次“三反”歼灭战专项整治共分为动员部署、自查整改等四个阶段,该厂要求各科室、作业区要提高认识,精心安排,一方面结合“危机·信心·行动”大讨论活动,组织全体职工和外协人员认真学习《太钢日报》特约评论员文章《全员行动起来,坚决打好“三反”歼灭战》,准确把握“三反”歼灭战的基本要求,引导干部职工积极参与整治活动,营造全员整治的浓厚氛围。另一方面强化职工对作业人员安全控制要素、安全生产奖惩制度的学习认知,教育广大职工增强安全意识,实现从“要我安全”向“我要安全、我会安全、我能安全”的转变。

该厂要求科室、作业区主管切实履行第一责任人职责,做到敢抓敢管,尽职尽责,以操作标准化、现场标准化和管理标准化为核心,对本单位存在的问题组织专业人员认真分析原因,研究防范对策,积极进行整改,确保措施到位、落实到位,切实提高本单位安全管控能力。

## 炼钢一厂聚焦“三反”打响歼灭战

## 公司举行党委中心组学习(扩大)会

# 学习习近平总书记关于科技创新的重要论述

■记者 宋维东 报道

本报讯 4月5日,公司举行党委中心组学习(扩大)会,学习习近平总书记关于科技创新的重要论述。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,全力推进以科技创新为核心的全面创新,大力培育和弘扬工匠精神,增品种、提品质、创品牌,不断提升公司的竞争力。公司领导班子成员及其他中心组成员参加学习(扩大)会。

公司党委书记李晓波主持会议并作重要讲话。

与会人员在“创新是引领发展的第一动力”“实施创新驱动发展战略,推进以科技创新为核心的全面创新”“科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑”“坚定不移走中国特色自主创新道路”“加快科技体制改革步伐”“牢牢把握科技进步大方向”“牢牢把握产业革命大趋势”和“牢牢把握集聚人才大举措”等八个方面深入学习了习近平总书记关于科技创新的重

要论述。

李晓波指出,科技创新对一个国家和民族的发展具有极其重要的意义,对企业发展同样具有特殊重要作用。尤其在钢铁行业去产能的关键时期,科技创新更是企业突出重围的制胜法宝。这些年来,公司高度重视科技创新,全力推进以科技创新为支撑的产品创新、管理创新和商业模式创新,奠定了公司发展的重要基础。新形势要求我们必须继续保持创新势头,加大创新力度,巩固和扩大我们的优势。

李晓波指出,当前,钢铁主业正处于去产能的结构性改革攻坚时期。一方面,钢铁主业要推进以科技创新为核心的工艺创新、流程创新和管理创新,千方百计增品种、提品质、创品牌,千方百计提高劳动生产率、降低成本,切实提高抗风险能力和竞争力。同时,要大力实施多元发展战略,以科技创新为支撑,推动多元业务和多元产业加快成长,将其培育成公司新的效益增长点,对钢铁主业形成有力支撑。

李晓波强调,人是企业发展最重要的因素。推进科技创新,要大力培育和弘扬持之以恒、一丝不苟、精益求精的工匠精神,形成创新合力。各级管理者是创新工作的组织者,要尊重知识、尊重人才,积极组织各种力量投入到科技创新中来,树立良好的创新文化,营造浓厚的创新氛围;广大科技人员要树立强烈的使命感和责任感,发挥聪明才智,奋力攻坚克难,不断提高科技贡献率;广大职工要把工匠精神落实到岗位,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,汇聚起全员创新的强大力量。

李晓波强调,各级党组织要把广大干部职工的思想统一起来,引导干部职工牢固树立科技创新的全局观,强化大局意识,激发创新活力,努力把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难、全面创新的行动能力,不断提高竞争力,确保公司在钢铁行业淘汰性竞争的大潮中站稳脚跟,实现持续健康发展。

## 尖矿全力加快尾矿副坝工程建设

■通讯员 马玲 报道

本报讯 尾矿副坝工程是关乎尖山铁矿生存发展的重点工程。在集团公司和矿业分公司领导的高度关注和大力支持下,尖山铁矿不等不靠,主动想办法,积极与地方政府协调沟通,全力攻关,终于取得可喜成果,3月15日尾矿副坝工程顺利开工建设。

为了赶在汛期到来前顺利完成尾矿副坝工程建设,尖山铁矿作了精心部署。开工前,详细策划了工程方案,对人员部署、安全要求、责任分工、时间节点、工程质量等重点工作进行了明确安排。对道路打通、坝体所需石料、车辆保障、铺设碾压等细节工作责成专人现场负责。开工建设以来,一切工作为副坝建设让路,稳压塔加高、副坝管道道路修复、副坝管道铺设、副坝基础坝建设等作业同时顺利开工,既做到了工期不耽误,又避免了交叉作业带来的风险,确保尾矿副坝工程建设顺利推进。

副坝开工建设以来,两级公司非常关注工程建设进度,矿业分公司领导现场察看施工情况,指导安全施工。中勘院技术人员现场蹲点,检测块石空隙率,确保施工质量。各职能科室转变工作作风,服务到现场,主动为外协单位解决运输车辆打堰器不足、现场照明不足,车辆器具损坏现场修复难等现存问题,为副坝建设顺利开工、安全建设打好基础。各级管理人员现场协调、现场把控技术参数、全过程管控,确保工艺质量的同时,将安全风险度降到可控范围内。

目前,在全矿干部职工的共同努力下,主坝到副坝800米道路已经顺利完工,通往副坝的尾矿管道铺设工作完成,已经开始分散放矿,干滩面形成,对稳固副坝基础起到了重要作用。



春季浇灌对花草树木至关重要。北方冬春干旱多风,蒸发量大,为防止春旱,宏业公司绿化队及时对厂区绿篱、树木等进行浇灌,使树木得到充足的水分健壮生长,更好地维护厂区绿化成果。图为绿化人员正在用水车冲洗绿篱、树木,浇灌绿地。 杨金喜 摄



## 精密带钢公司抓“双精度”促工作质量提升

本报讯 连日来,精密带钢公司结合本单位实际制定“危机·信心·行动”大讨论方案,广大干部职工以此次大讨论为契机,认真落实公司“两会”精神,紧紧围绕该公司党政提出的“提升设备功能精度”和“提升工艺控制精度”(以下简称“双精度”)开展讨论,树立必胜信心,推进各项工作质量稳步提升。

围绕“双精度”管理活动,生产管理部门立即完善工艺精度控制点,设备管理部门立即完善设备精度控制点,目前已推出第一批功能精度控制点,通过定期推出工艺和设备精度控制点,进一步健全了生产管理制度,为现场生产标准化奠定了坚实的基础;岗位操作人员通过学习掌握各项明确的精度控制

点,更好地细化操作标准,严格工艺纪律,为生产出合格的产品奠定基础。

目前,精带公司通过开展“危机·信心·行动”和“双精度”管理大讨论活动,在该公司营造出一种精细操作、精细工作的氛围,广大员工纷纷表示,围绕双精度管理,自觉树立起“岗位精度”的好坏与产品质量、设备稳定运行息息相关的理念,通过不断提升自身岗位精度,使精带公司安全、生产、质量、现场5S管理、人员行为规范达到行业一流,全面完成2016年预算指标。(精密带钢公司) 编后<<<

面对日益严峻的市场形势,只有层层传递压力,全速构建新常态

下的竞争力,才能打赢生存保卫战。公司“两会”报告指出,要提高基础管理水平,增强管理创新能力。精密带钢公司以全面提升工作质量为切入点,不断创新管理,在生产作业区深入开展“双精度”提升活动,细化操作标准,严格工艺纪律,狠抓生产过程管控,着力提升安全、生产、质量、现场管理水平,为全面完成年度预算目标任务奠定了基础。

